

## Протокол

### Заседание РЕАКТ

11 декабря 2019, 14.00 – 16.30 ,зал заседаний УМЦ КЧС

#### Сопредседатели:

Г-н Рустам Назарзода, Председатель Комитета по чрезвычайным ситуациям и гражданской обороне при Правительстве Республики Таджикистан (КЧС)

Г-жа Пратибха Мехта, и.о Постоянного Координатора ООН (ПК ООН) и Постоянный Координатор ПРООН в Таджикистане

---

#### Краткое описание обсуждений:

##### 1. Приветственные слова:

Сопредседатели заседания по приветствовали участников и объявили заседание открытым. Со-председатели подчеркнули последние обновления и изменения в системе управления стихийными бедствиями, в частности в сфере готовности и реагирования на чрезвычайные ситуации включая принятие Национальной Стратегии по СРБ на 2019 – 2030 годы и реструктуризацию КЧС. Так же, было отмечено расширение партнерства и сотрудничества между КЧС и международными организациями как в рамках существующих партнёрств как РЕАКТ и Национальная Платформа по СРБ и в то же время в двухстороннем порядке с различными странами и организациями.

Г-н Рустам Назарзода, Председатель КЧС, проинформировал участников, что в Таджикистан в 2020 году планирует провести ежегодную Азиатскую Конференцию по снижению бедствий совместно с Азиатским Центром по Снижению Бедствий в столице Республики Таджикистан в городе Душанбе.

Сопредседатели продолжили заседание согласно повестке дня.

##### 2. Информация о последних стихийных бедствиях в Таджикистане

Полковник Камалов Джамшед, начальник главного управления защиты населения и территорий КЧС представил информацию о чрезвычайных ситуациях произошедших на территории Республики в течении первых 11 месяцев 2019 года. Согласно представленной информации в отчетный период было зарегистрировано всего 675 стихийных бедствий, в результате которых погибло 24 человека. Общий ущерб нанесенный чрезвычайными ситуациями составил более 30 миллионов сомони. Лавины составили 65% от общего количества зарегистрированных ЧС, в то время как сели и наводнения составили 11%. Более половины ЧС произошли на территории ГБАО, в то время как более 30% ЧС произошли на территории Районов Республиканского Подчинения.

##### 3. Межведомственная готовность РЕАКТ к реагированию на чрезвычайные ситуации

Г-жа Шахло Рахимова, представитель УКГВ ООН проинформировала участников заседания о Межведомственных Симуляционных Учениях, которые пошли 13-15 октября 2019 года, с вовлечением более 40 организаций, включая министерства и ведомства, агентства ООН, местные и международные НПО, донорские организации, а так же организации движения Красного Креста и Полумесяца. Данные учения были организованы на основе сценария средне-масштабного землетрясения на территории страны, и были организованы с целью тестирования уровня готовности национальных, международных,

межведомственных мер и процедур координации при реагировании на стихийные бедствия. Участникам представили информацию о ходе проведения учений, и отзывах участников.

В продолжении, г-н Марко Ранкович, представитель УВКБ ООН, представил информацию о целях и ходе проведения Межведомственных учений в случае большого притока беженцев с территории Республики Афганистан на территорию Республики Таджикистан.

По итогам вышеперечисленных учений, организаторами были подготовлены ряд рекомендаций для улучшения готовности к реагированию на ЧС и координации, которые были представлены участникам заседания.

В ходе обсуждения представленной информации, участники подчеркнули необходимость укрепления внутри-секторальной координации, вопросы управления информацией и повышения знаний и информированности ответственных лиц о существующих мерах и механизмах координации при реагировании.

#### 4. Правовая готовность к масштабным чрезвычайным ситуациям

Г-н Бактиар Мамбетов, представитель Международной Федерации Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца (МФОККиКП) представил информацию участникам заседания о программе МФОККиКП «Законодательство в области стихийных бедствий». В рамках презентации, г-н Мамбетов рассказал о важности правовой готовности страны при крупномасштабных стихийных бедствиях, когда ожидается большой приток спасательных служб, гуманитарных сотрудников, а так же гуманитарной помощи нуждающиеся в правовом регулировании. Далее была представлена Программа МФОККиКП «Законодательство в области стихийных бедствий» и ее основные тематические направления. На ряду с этим, была представлена деятельность МФОККиКП в данном направлении и примеры Киргизстана и Туркменистана в вопросе регулирования международной гуманитарной помощи.

#### 5. Оценка потребностей секторальных министерств и ведомств в обучении по управлению стихийными бедствиями

Фируза Турсунзода, руководитель Исполнительной Группы Национального Проекта по Управлению Рисками Стихийных Бедствий, финансируемый со стороны АБР, представила участникам краткую информацию о начале данного проекта и запланированной деятельности. В частности, участники были проинформированы о проведенной оценке потребностей в обучении в сфере управления рисками стихийных бедствий (УРСБ) среди ответственных сотрудников профильных министерств и ведомств. Первичные результаты указали умеренную и высокую потребность в обучении в вопросах УРСБ. Знания в данной сфере будут применены сотрудниками, для интеграции и внедрения СРБ в рамках государственного секторального планирования. На основе полученных результатов, Проект подготовит и выполнит программу обучения.

#### 6. Определение приоритетов на 2020 год

Участники заседания обсудили приоритетные направления для совместной деятельности РЕАКТ в 2020 году. Было отмечено, что при определении приоритетных направлений, необходимо принять во внимание рекомендации по результатам Симуляционных Учений 2019 года. Среди прочего, были отмечены и согласованы следующие направления:

- Укрепление координации на секторальном уровне;
- Повышение знаний и обучение ответственного персонала в вопросах планирования гуманитарного реагирования;
- Возобновить деятельность Рабочей Группы РЕАКТ по анализу и управлению данными;

- Проводить короткие и тематические симуляционные учения и тренинги;
- Создание дополнительных чрезвычайных запасов, необходимых для реагирования при чрезвычайных ситуациях – в частности запасы ГСМ, продовольственные и не продовольственные товары;
- Поддержать имплементацию Национальной Стратегии СРБ и Программу Развития КЧС;
- И др.

После обсуждения вопросов повестки заседания группы РЕАКТ и выступлений, были приняты следующие решения:

- Секретариату группы РЕАКТ на основании приоритетных направлений деятельности в рамках РЕАКТ на 2020 год разработать и представить план работы РЕАКТ на 2020 год.
- Провести мониторинг выполнения Национальной Стратегии по СРБ на 2019-2030 годы;
- Оказать содействие КЧС в организации и проведении Азиатской конференции по снижению бедствий под эгидой Азиатского Центра по снижению бедствий в столице Республики Таджикистан в городе Душанбе;